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Egyszeri segélyt kapnak 
az O Tl~ járulékosok

|V' ÉVFOLYAM, 1?2. SZÁM,

petilll él!
/p p ) Két év híján egy ev- 

, V • |„ 'wv a 48-as forradalom 
to a szabadságharc lelke, a világ-. 
Hidalom halhatatlan nagy koltoje 

esett a Segesvár és Fejeregy- 
hiza közötti síkon a szabadságért 
vívott, küzdelemben, halálával 16 
h tet téve azok mellett az eszme-1 
“vek mellett, melyek megvalósí­
tásáért küzdött. Petőfit, a költőt 
„ legnagyobb magyar poétaként 
vállalta az egész ország. Nemcsak 
azok akik hívek maradtak esz­
ményeihez, hanem azok is, akik 
életében a legkeményebb, tegelke- 
seredettebb ellenfelei voltak. Pető­
fit a politikust igyekeztek agyon- 
halPatiii s radikalizmusát úgy.be­
állítani, mint a fiatalos lendület 
túlzásait.

Fedi’’' tévedtek azok, akik azt 
hitték,""hogy a halott Petőfi szel. 
leme nem él tovább, A közel 
száz esztendő, moly halála . óta 
eltelt nem fakította el a politikus 
Petőfit, sőt elevenebbé, maibbá 
tette bármelyik modern költőnél.
4 ránt erőszakolt fasiszta háború 
idején, a. legsötétebb elnyomás 
alatt Petőfi nevében ismerték fel 
egymást azok a kevesek, akik 
megpróbálták az ország szekerét 
visszarántani a katasztrófából. 
MéCT élénk emlékezetünkben él 
mindnyájunknak az a bátor kez­
deményezés, amit a. haladó halói 
dal vezérei a „Petőfi-enilékbizott- 
ságu neve alatt indítottak. A kö 
zunyös százezrek előtt talán csak 
egv" újabb jelvénynek tűnt fel az 
akkori jelvény tobzódásban a Pe- 
tőfi-plakett, sokan még azok kö­
zül sem voltak tisztában a jelen 
tőségével, akik hordták, de az 
ellenfél, Petőfi megbamisítói tud­
ták, hogy miről van szó s vak 
gyűlölettel üldözték. Nem véletlen 
az sem, hogy a háborús idők leg­
nagyobb szabású béketüntetése 
Petőfi szobrától indult el a bor- 
íhysta-terror alatt nyögő Buda­
pesten.

A magyar munkásmozgalmak 
kezdettől fogva Petőfi igazi szel 
lemi örököseinek érezték magu­
kat, A 48-as reakció a koirunu- 
nistaság
szabadszállási parasztokat, amikor 
Petőfi haladó radikális programm- 
jával képviselőjelöltként lepett 
fel közöttük. Petőfi kálváriáé út­
ját kellett végigjárniuk az azóta 
elmúlt időkben mindazoknak, akik 
a haladást szolgálták.

A szabadságharc idején Petőfi 
egyetlen percig sem szűnt meg 
hangoztatni, hogy minden külső 
ellenségnél nagyobb veszélyt je 
lent az országra a belső bitangok 
áruló hada s követelte a velük 
való leszámolást. Ma már tudjuk, 
hogy a szabadságharc elbukásá­
nak okai között nem utolsó sor­
ban ott szerepel a belső bitangok 
áskálódása, akik inkább vállalták 
a német szolgaságot, mint a múlt­
tal való leszámolást. A. forrada­
lom elől Becsbe menekülő loldes- 
urak ós a most patkány módra 
nyugatra menekülő összeesküvők 
között ki ne látná a legteljesebb 
párhuzamot?

Petőfi elsikkasztott eszményeit 
halála után 96 évvel a magyar 
demokrácia vallotta, magáénak 
A költő szabadságszeretetének és 
haladásért való rajongásának 
igazi letéteményese, a munkás 
osztály és pártja, a Magyar Kom­
munista Párt egymásután váltotta 
valóra Petőfi célkitűzéséit. A sza. 
badságot és a nemzeti független 
séget külső erőktől kaptuk aján
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15 százalékkal 
emelkednek a fizetések 

az ú| kollektív szerződésig
Ä kösszoigáiati alkalmazóiak és a pedagógusok 20 százalékot kapnak

Főtanács szerdánA Gazdasági 
tartott ülésén kimondotta, hogy 
augusztus 1-től mindaddig, amíg 
az új kollektív szerződéseket meg 
nem kötik, az egyébként járó 
ténylegesen megkeresett munka- 
díjon, fizetésen felül annak 15 
százalékát kell folyósítani. A kol­
lektív szerződésen felüli fizetésűéit 
1500 forintig teljes fizetésükön 
felül annak 10 százalékát kapják. 
Az 1500 forinton felüli fizetésüek 
ideiglenes emelését a kollektív 
szerződéseken felüli fizetések 
ügyében döntő bizottság állapítja 
meg. Egyébként mindaddig, amíg 
az új kollektív szerződéseket meg 
nem kötik, a jelenlegi szerződé­
sek maradnak érvényben.

A közszolgálati alkalmazottak, 
ideértve a tanerőket is, a kőitek 
tív szerződések hatálya alá tar­
tózó munkavállalóknál aránylag

alacsonyabb fizetést élveznek. A 
Gazdasági Főtanács ezt a kategó­
riát most közelebb kívánja hozni 
a kollektív szerződésekhez, ezért 
részükre augusztus 1-től kezdve 
ideiglenesen, amíg a közszolgálati 
státusokat újjá nem szervezik, az 
eddigi javadalmazásokon felül 
közlekedési segéllyel és a lakbér- 
segéllyel, tehát összesen 45 fo­
rinttal megnövelt törzsfizetés. 20 
százalékának megfelelő emelését 
határozta el. Kimondotta továbbá 
a Főtanács, hogy a közalkalma­
zottak biztosítási díjait is telje 
sen az állam fizeti.

Ugyanakkor a Gazdasági Főta­
nács a legszigorúbban megtiltotta, 
hogy ezek a béremelések az árak­
ban kifejezésre jussanak.

Minőségi vetőmagot kapnak a 
vetőmaghoz juttatják6E

az aszálysujtotta gazdákat is.
Már a legközelebbi napokban 

jelentősen felemelik a cukorfej- 
adagót és újból bőséges mennyi­
ségű szabadcukor jelenik meg 
piacon. A cukorgyárakkal folyta­
tott tárgyalások alapján szeptem­
ber 15-ével már hazai cukor is 
kerül piacra.

A Hús- és Zsíradékhivatalt 
megszüntetik és annak közigazga­
tási jellegű tevékenységét a köz- 
ellátásügyi minisztérium veszi át. 
kereskedelmi tevékenységét pedig 
rugalmasan alakított, százszázalé­
kosan állami érdekeltségű rész 
vénytársaság, a Főtanács határo. 
zata értelmében alakítandó Állat- 
forgalmi Kereskedelmi Rt. foly­
tatja.

Űjabb hitelekkel segítik a jé, 
károsult vidékeket.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi 
Freut választási szövetségének

kiáltványa
A Független Kisgazdapárt, a Ma­

gyar Kommunista Párt, a Szociál­
demokrata Párt és a Nemzeti Pa­
raszt Párt, amelyek az ország fel­
szabadítása, a magyar demokrá­
cia megszületése óta együtt visel­
ték a kormányzati felelősséget, 
önállóságuk megtartásával és kü­
lön lajstrom állításával választási 
szövetséget kötöttek a .küszöbön-
álló országgyűlési választásokra, 

vűdjávaf"vezette félre a Eddig is együtt dolgozlak hazánk 
■■■■■* ■ ■ ■ " - - telpraállftasan, ezután is közösen

akarják elvége.zcni u- elöltünk álló 
nagy országépítő feladatokat. A 
Nemzeti Függetlenségi Front vá­
lasztási szövetségét alkotó pántok 
'közös programmja:

1 Kérlelhetetlen harc a régi 
rend, a nagybirtok és a nagytőke 
uralmának visszaállítása ra 
rekvő reakció ellen, 
köntösben is jelentkezik . a nj>li *- 

életben. A magyar n-ep felvija- 
ö sizers k iivo’jí

össziees-kií

tfc-
bármil.vG'n

kai

n-es £ 
vés 
ügvi

gosítása az oweranm» nepelk- 
alád terveiről, az 

m arad vám vain flk teljes bún 
és politikai felszámolása.

2 A magvar demokrácia nagy 
vívmányainak közös védelme.

3 \ közö'sséí? érdiekrben 
,-PS államosítás %és állami

lésbe vétel Szénbányák,

-iik- 
j<eze 

pnerrrin

telepek), a föld méh ében rejlő 
kincseik, nehézipari űzetnek közös 
védelme, a nagybankok államosí­
tásának közűd és sürgős végre­
hajtása.

4. A hároméves terv közös vég­
rehajtása.

5. A közigazgatás demokratikus 
reformja.

6. A mezőgazdasági érdekképvi­
selet megvalósítása

A Magyar Nemzeti Független­
ségi Front választási szövetségét 
alkotó pártok ünnepélyesen kije­
lelniük, liogy közösen biztosítják a 
magyar nép természetes és elide­
geníthetetlen állampolgári jogát, 
vallásos hitének és meggyőződésé 
neg szabad gyakorlását, hogy kö­
zösen őrködnek a magyar nem­
zeti és állami függetlenség csőrbe 
tatlansága felelt, közösen utasíta­
nak vissza minden idegen beavat­
kozást Magyarország belügycibe, 
hogy közösen vallják a gazdasági 
életben való magánkezdeménye­
zés szabadságának, a munkából 
eredő magántulajdon érintetlensé­
gének éjivét, a kisemberek tulaj 
tUwiának védelmét, hogy a mező- 
gazdaság fejlődését a pai*aSz i rnp~ 
gángazdaság kereteiben és alap ián 
a paraszti magántulajdon meg­

erősítésével 1 kell elömozdítan,
Ezért megengedhetetlen, hogy bár­
mely párt a vallás, a nem;# . füg 
gtjenség és a magántulajdon vé 
delmét a választási agitáció köz 
ben önmaga számára igyekezzék 
kisajátítani cs a többi demokra­
tikus pártokat nyílban vagy bur­
kolt célzásokkal azzal vádolja, 
hogy törekvéseik a vallási, a ma­
gántulajdont. a nemzeti függet­
lenséget veszélyeztetik.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi 
Front választási szőve! »égébe tö­
mörült pártok mindent elkövetnek 
a. választás szabadsága és tisztasá­
ga érdekében, hogy a magyar nép 
szabadon gyakorolhassa alkotmá­
nyos jogait és fejezhesse ki akara­
tát

Budapest, 1947. július 30.
Független Kisgazda Párt: Dob 

István sík.
Magyar Kommunista Párt: Rá­

kosi Mátyás sk.
Szociáldemokrata Párt: Szakosíts 

Árpád sk
Nemzeti Paraszt Párt: Veres Fé­

le- sk.

1947 JÚLIUS 31,. CSÜTÖRTÖK

Rákosi Máty ás
Magyar Kommunista Párt főtit­

kára pénteken, augusztus 1-én dél­
után félnégy órakor Csepel dolgozói 
előtt beszél a WM gyárban. A há­
roméves terv első napján, a forint 
megszületéséinek egyéves évforduló­
ján, egy hónappal az új országgyű­
lési választások előtt hangzik el ez 

Rákos-i-beszéd, ami önmagában 
is ailáhúzza a Magyar Kommunista 
Párt vezére csepeli megnyilatkozá­
sának különöseij nagy jelentőségét. 

—L-o-----

Tizenegy párt 
indul

a választáson
Az Országos Nemzeti Bizottság 

szerdán a bizottság tanácstermé­
ben ülést tartott, amelynek tár­
gya az augusztus 31-én tartandó 
országgyűlési választásokon részt- 
venni kívánó pártok résztvételi 
jogának megállapítása volt. Az 
Országos Nemzeti Bizottság oly­
képpen határozott, hogy a Ma­
gyar Kommunista Párt, Függet­
len Kisgazda Párt, Szociáldemo­
krata Párt, Nemzeti Paraszt Párt, 
Polgári Demokrata Párt, Demo­
krata Néppárt, Magyar Radikális 
Párt, Független Magyar Demo­
krata Párt, Magyar Függetlenségi 
Párt, Keresztény Női Tábor és 
Katholikus Néppártnak a válasz­
tásokon való résztvételi jogát 
megállapította.

Tudomásul vette egyben az Or­
szágos Nemzeti Bizottság, hogy a 
Magyar Kommunista Párt, a füg­
getlen Kisgazda Párt, a Szociál­
demokrata Párt és a Nemzeti 
Paraszt Párt választási szövet 
ségre lép.

őp -I vénre szabadsághoz 
jutott magyar nép Petőfi ^l e­

o-született a fold-évfordulóján me„- ,
reform» azé lett a .. l 'reiuuu, Megszűnt a
íSi °S S»tirt«l»n-r 8,-ü»

• jelképe, a királyság &KÍS”»-***helFegyedtifméltó államformát, a

köztársaságot választotta magá­
nak. Bebizonyosodott Petőfi into 
szava: mindennél fontosabb a
harc belső bitangjaink ellen, bzt 
a harcot a magyar demokrácia 
a Magyar Kommunista fart veze­
tésével eddig győztesen harcolta 
meg. Ám a harcnak koránt sincsen 
még vége. Még mindig nagyon 
sokan vannak a belső bitangok 
akik hajlandók volnának egy ja| 
lencséért, a guruló dollárokéit
„„„.-.-i... .................................... ..............^

odaadni azt, amit Petőfi minden­
nél fontosabbnak talált: a szabad­
ságot, a nemzeti függetlenséget. 
Ezek ellen Petőfi nevében és Pe­
tőfi szellemének örököseként to­
vábbra is elszánt, megalkuvást 
nem. ismerő harcot fogunk fo.y- 
tatni.

Petőfi él! Élőbb valóság, mint 
bármikor is volt. Örökségét büsz­
kén vállaljuk magunkénak s ab­
ból semmit <■' nem alkuszunk.

I i.tiiimiwiiEiEieitmitiiiiiiimmwMiiiiii 11 i.ii.u 1

ii iisiianM gyújtották fel 
a Standard Qil szoaiatrai 

olalmezEjét
A szovjet sajtónak az indoné­

ziai háborúról szóló közleményei 
szerint Jávában és Szuniálrában 
több frontszakaszon 

az Indonéz csauaiok táma­
dásba mentek át a hollandot 

ellen.
A hojland kormány az indonézek 
sikerei következtében újabb erő. 
sít-cs-eke"! küld Indonéziába.

Az indonézek harci szelleme 
igen jó. Semmi kétség sem ta­
pasztalható aziránt, hogy kitarta­
nak függetlenségi harcukban 
ameddig csak k ".1.

A moszkvai rádió idézte a „Uni­
ted Press“ jelentését az indonéz 
hadsereg főparancsnokságának 
egyik hivatalos közleményéről. A 
közlemény hangsúlyozta, bogy a 
Szumátra déli részén Pé-nbokban 
lángban álló nagy kőolajmező, 

az amerikai Standard Cil 
Company tulajdonát, a hol­

landok gyújtották fel
és most az indonézekre a.karják 
hárítani a felelősseget így akar­
ják maguk fejé hangolni az ame­
rikai közvéleményt. Az indonéz 
közlemény felhívja a figyelmet 
arra, hogy az ügy feltűnően em­
lékeztet a Reichstag . felgyujtására.

Üj-Delhiből jelentik, hoev az 
indiai kormány elhalasntoMa az 
indonéz kérdésnek a biztonsági 
t," ; A.

iiiiMiiimmeteie*«'eii«i«»
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Egyszeri segélvt kaßstak 
az OTHárulékosok ,'

<o»sa István eivíárs javsslala az OTÍ elnökség ®lfti
,4i OT/ szerdán tartott elnökségi ülése Kossá István elvtárs 

javaslatára elhatározta, hogy az OTl ipari és mezőgazdasági bizto. 
sitottai közül az összes öregségi, özvegységi, árvasági, Mese« és 
bány any ugbér járulékosok augusztus hónapban egyszeri rendkívüli 
segélyként egy havi járandóságuknak megjelelő összeget kapnak, 
összesen mintegy héimiüió forint értékben. — Hasonló javaslatokat 
tesznek a HABI elnökségi ülésén a kommunista elnökségi tagok.

lesz a Nyftri Egyelem megnyit* ünnepélye'
A debreceni tudományegyetem 

szünidei tanfolyamának, a Nyári 
Egyetemnek ünnepélyes megnyitása 
aug. 1-én, délelőtt 10 órakor lesz 
i Központi Egyetemen, A XVII. 
évfolyam megnyitására a vali’áö- és 
közoktatásügyi miniszter képviBete- 
tében dr, Kovács Máté államtitkár 
érkezik Debrecenbe. Az ünnepélyt 
dr. Boaőky Ferenc Rector Hágni"- 
ficus beszéde nyílja meg, majd dr.
Kovács Máté a miniszter nevében 
megnyitja a tanfolyamok Eziii'án a

tanfolyamokat vezető professzorok 
iidvözlik a hallgatókat. A város 
nevében SasaM Kálmán polgármes­
ter és a Nyári Egyelem vezetősége 
mond üdvözlő szavakat.

A megnyitó után mindjárt meg" 
kezdődik a munka Karácsony Sán­
dor előadásával („A magyar nép 
lelkia,lk»ta1'). Este fél 9-kor a 
Nyári Egyelem hallgatóit Szabó 
Kálmán polgármester látja vendó"

Magukra zárták az ajtót a betörök,
okik raitavesziefteít eiső debreceni kisérieíükön

Molnár Erik népjóléti miniszter chtárs bejelentette;

ilapziísÉ fejlesztést hajtanak végre 
§ hároméves tervben a fal« epszséppli

Molnár Erik népjóléti miniszter dvtárs .« MNDSz-nck « falusi dolgozók 
lésével foglalkozó értekezletén kijelentette, hogy a hároméves terv geszsegW restben fortes 
foglal el] a járási egészségügyi kií«pontok felállítása. Száz ilyen frUzpnnt le z J . 'L
, negräTidebb ktő ala* Mállilanak, Kiépítik az cgéstoégliáza-kat, növelik a tlidóheteggoB derék es a 
,Äteetc""ondozök számét, gondot fordítanak a Jó ivóvízre, növelik a kőzetei orvosok srAmai os 
el«Segfllk% magánorvosoknak a falakban való letelepedését. Szükség van azonban a * egészségügy*, 
kérdések megoldásánál a társadalom segítségére is. Az MNDSz ú,abb egészségügyi vandorakciósa 
elő fogja segíteni a hároméves terv egészségügyi feladatainak megoldása..

ha, elmük éjszaka különös mó­
don sikerült íettenénii egy betörő 
társaságolt. Egy háromtagú betörő- 
banda behatolt Forgács Mihály 
nyugalmazott vasutas Tejeki-ulcai 
lakására. Álkulccsal nyit Otíliák fel 
az ajtót és

mivel az, kittek, hogy a csa­
lád nincsen otthon, a* ajíöí 

belülről te becsukták.
A házigazda meghallotta a betö­
rők motoszkájását. kimáízollt az 
ablakon és értesítette a rendőr- 
őrszemet. Együtt menjek vissza a 
lakásba és sikerült a tettenért 
betörőiket elfogni. A betörők: Kon­

dás Lóránd, Horváth Péter. Kör. 
mos Géza és egy fiatalkorú ki­
hallgatásuk során bevallották, 
hogy

a Dunántúlról jööjiek Debre­
cenbe, ahol ez vojfc az etlső 

betörési kísérletük,
A Dunántúlon több betörést kö­
vetitek cl, amiket vallomásukban 
részleteztek. Érdekes, hogy a fia­
talkorú tettestársuk egy talicska 
vei. várta a betörőket az utcán, 
hogy zsákmányukat kihordják. A 
betörőket kihallgatásuk után ko­
rábbi betöréseik kivizsgálására 
átadják a dunántúli rendőrségnek

Ijjrtt itt!mik tetőhelyreállí láss. kölcsönt

Az építésügyi minisztérium 
augusztus 1-től 31-ig az épület­
helyreállítási kölcsöuakció kereté, 
ben ismét módot nyújt arra, 
hogy a háztulajdonosok kölcsönt

kaphassanak tetőhelyreállításra. 
A lakáshelyreállításra irányuló 
kölcsönök nyújtása zavartalanul 
tovább tart,.

VÁLÁSI A „NÉPSZAVADNAK
A „Népszava“ kéj ízben foglal­

kozott személyemmel. Ezzel kap­
csolatban a következőkéit jelen­
tem ki:

A július 16-: cikk -állításai tel­
jesen alaptanok, mert abban a* 
időpontban mftv kéi liefe nem tar­
tózkodtam sem Debrecenben, 
sem Hajdú megyében és elutazá­
som előtj több mint kél hétig 
Hajdú megye egyetlen községében 
sem jártam A „Népszava“ nem 
nevezi meg — mert nem tudja 
megnevezni — az „egyes hajdú- 
megyei községeket“, ahol a cikk 
vádjai állítólag történjek.

A „Népszava" tegnapi cikkét 
nem css I; a magam, hanem az 
egész magyar pedagógus társada­
lom nevében vagyok __kényteje.n 
visszautasítani, A magyar pedagó­
gus gerinces és öntudatos nem 
lehet akarata ellenére yákv-teW

agitáciöra „kényszeríteni“. A haj­
dúsági pedagógusok nincsenek ez 
ő megyei titkárukká] szemben 
kényes helyzetben, mert ilyen kit 
kára a hajdúsági pedagógusoknak 
nem lehetne.

Mint szakszervezeti titkár és 
mint párt ember, az egyetemes m 
gyár nevelő társudalomért harco­
lt*, mint az a párt is, amelyhez 
tartozom. Erről igen sokat tudnak 
mondani a to it a szociáldemokrata 
pedagógusok is, akik nap-nap 
után felkeresnek ügyes-bajos dol­
gaikkal.

Szerettem volna, ha ez ok az 
igaztalan vádak nem jelentek 
volna meg g ,,Népszaváéban és ha 
nem kellőit vote; válaszolnom 
sem rájuk-

Ágoston György 
gimnáziumi lanár, 

megyei titkár.

SZÍNHÁZ
TKJA PODOLSZKÁJA HANG­

VERSENYE

Művészi élményt nyújtott' Tilia 
Forinte Zitája, a bukaresti Judi-azín" 
ház tagja Csokonai-színházbeli 
hangversenyén. Műsorában zsidó, 
lengyel és orosz váiogaioUan szép 
dalok szerepeltek, amelyet a hang­
verseny közönsége, többször meg- 
ujrázott.

FILLÉREKÉRT 5ZÓRAKOZHAT

Igep nagy érdeklődés mellett fo­
lyik a béri el esés a jövő színházi 
idényre. Különösen a dolgozók 
bérlete iránt nyilvánult meg nagy 
érdeklő-dós, amely módot, ad arra, 
hogy olcsó pénzért kellemesen 
szórakoizizck az a közönség, amely 
szereli a sacpet és jót. Az igazga­
tóság, hogy módot nyújtson min­
denkinek, akik dolgozó bérletet 
váltanak, módosította az előadá­
sok számát és külön,választotta 
32—32 előadás.:a a keddi, illetve 
a pénteki napokra úgy. ahogy a*
a közönségnek alkalmasabb, (x)

Iparos hírek
A oebr.enen és Vidék® Ipa,-testület

elölj árosába, pénteken 6 órakor ülést 
(3rt, — A férfiszabó iparosok Molnár 
István kartárs temetésen pénteken 4 
órakor jelenjenek meg. — A keimére 
elő nem fizetett mázolok és szobafes­
tők 3 kilogramot 9 forintos egységár­
ban pénteken és szombaton 6—3-ig 
Zelinger kartácsnál fizetés ellenében 
átvehetnek. Aki ezt. elmulasztja, igény- 
jogát elveszti. — A vendéglős szakos?., 
tály péntekén 5 órakor tartja rendes, 
havi ülését Attilo-téri székházéban. — 
A kőműves és ács kisiparos szakosz­
tály szombaton 6 órakor közmunka- 
váltság ügyében ülést tart. — A? 
asztalos szakosztály szomabaiton 6 óra­
kor íorgalmia dóközöseég ügyben ülést 
tart. — A hentes-mészái-os szakosztály 
csütörtökön 4 órakor ülést tart.

A „fehér Szalon^-bál
a gazdasági rendőrségié került két bőr csempész

A gazdasági rendőrség néhány 
nap ói,a í'igyeM’e már üájlk And­
rás állatorvost, és Keresztúri Jó­
zsef szigorló orvost, akit mind­
ketten román területen jaknak. 
Kelőiden a rend.öinség nyomozói le­
tart,óztatták Gáli kot és Keresztú­
rit, mert megállapították, hogy 
2ö8 quadrat bőrdíszműanyagoi 
csempésztek Debrecenbe. Az anya­
got lift eladták s az árát átadták 
Veress Béla Kölcsey-utca 18. szám

alatti lakosnak a.,?*»! a megbízás­
sal, hogy szerezzen érte dollárt 
Veress azonban becsapta meghí. 
■tolt s a pénzzel odébbáUt.

Gálikoil és Keresztúrit átadták
az áilamugyé.-zsegne.k, mely .sú­
lyos vámjövi 8 .úri kihágás és til­
tott határátlépés cinén _emelt vá­
dat ellenük s vizsgálati fogságba 
helyezi:e őket. A megszökött Ve­
ress elleti körözést bocsátott ki 
az államügyészség.

Kft SZÍMHBZZB**?
APOLLO MOZI

TOM TYLER fezero|5Eés»vet

1st lovag
rendkívül izgalmas vo'.vüoy film. • 

Előadások fél 65, fél 7, fi! D-kcr: 
vasár, és ünnepnap ti. c. 11-kor is

Vígszínház-níozi

llebrecenbcn először; 
irgalmas vadnyugati eowbayfúm!

Az Afomlevas
Főszereplői Tom Mix 

Előadások 4.30, 6.30, 8.30 órakor

Meteor-filmszínház
Ma

Izgalmas, lobinicselő kahmdorfilm

100 ARCÚ EMBER
Főszereplők: Stove Lagewai, Liane Linden 

gfdadáíoki o, a óra her.

Kereskedő hírek
Textil kiskereskedők kicserélésre át­

adott szelvényeiket 3 ezrelék költség- 
megtérítés ellenében Leitner elnöknél 
sürgősen vegyék át. — A szikvlzkészf. 
tő iparosok szakosztálya csütörtökön 
délután 4 órakor adóügyben értekez­
letet tart a Társulat székhazában. 
Első félévi forgalmat havonkénti rész­
letezéssel minden szikvízgyártó adja 
lo sürgősen Danczinger kartársnál. -— 
Vásári kisllfcreskedők, akik az F. U. 
jegyeket a szakosztálynál leadták, 
jelentkezzenek. —■ Azok a textil keres­
kedők, akik beváltatlan O. sorozatje­
gyekkel rendelkeznek, még a mai nap 
folyamán expraasdevélben juttassák e; 
a Textiláru eligazító iroda Budapest, 
IV., Bécsi-utca l. sz. címére. -—- A 
vásári és ihletnélküli kiskereskedők 
szakosztállyá szombaton délután 6 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart Megje­
lenés kötelező.

Csepel — Csoda

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi

. résziéire

Mayer Emii 
Kossuth-«, 13. - Telefon 338

Ä VÁLASZTÁS HÍREI
Atiguszíu» 16-ig ételi be;G‘,enZens a jelölteket

A hivatalos lap szerdai száma közli 
a belügyminiszter rendeletét, amely 
szerint a pártoknak augusztus 18-ái, 
délig kell bejelenteni jelöltjeiket a vá- 
lasztdkerület székhelyén alakult köz­
ponti összeíró és választási bizottság­
nak, Az esetleges tuasítö határozat el­
len az Országos Nemzeti Bizottsághoz 
lehet felszólalni,

Minden politikai pártnak, «mely a.

választókerületben a választáson részt- 
vesz, jogában áll a választási bizott­
ságok malié két-két bizalmi egyén; 
küldeni,'

Augusztus 30-tol szeptember 1-ig 
szesztilalom lesz.

A választás ered monyét a választási 
bizottságok elnökei szeptember 3-án 
hirdetik ki,

ÖSSZEÍRÓ BIZOTTSÁGI TAGOK

Az összes kommunista összeírd bi­
zottsági tagok, akár a párt, akár a 
szakszervezet által lettek a bizottsá­
gokba delegálva, ma délelőtt 11 órakoi- 
Yőrös Hadsoreg-útja 58. szám alatt, 
fontos megbeszélés végett kivétel nói. 
kül jelenjenek meg,

A HAT6SÄCI VÁLASZTÁS! ÍRÓRA 
KÖZLEMÉNYE!

1. A Központi összeíró Bizottság új 
telefonjának száma 762. (Helyisége a 
városi közgyűlési terem, Városháza I. 
emelet.)

2, A hatósági választási iroda tele­
fonjának száma 402. (Helyisége: Vá­

rosi történelmi levéltár, Városháza 
hisz, s.)

3. Az összeíró bizottságok segetimim- 
kserot csak a bizottság határozata 
stopján a bizottság minden tagjának 
aláírásával igényelhetnek. Az igény, 
léseket a Központi összeíró Bizottság, 
hoz kel! benyújtani.

4. A 98. számú körzeti összeíró bt. 
zottság hivatalos helyiséget a. Köntös- 
gáti elemi iskolából a Keshcgyesi-ut| 
Mikalicz vendéglőbe tette át, mivel ez 
a helyiség központibb fekvésű.

5. A, belügyminiszter az egész vá­
lasztási eljárás ellenőrzésével dr. Ba­
logh István hajdúvármegyeí főispánt 
bízta meg a debreceni választókerület 
területére.

Hz összes, kommunista i&szeirs bizellsági tapk 
ma ti érakor Vifriishadseres-ti* 58, sz, afaíi jelenjenek meg

KOZELLÁtÁs

A közellátási miniszter rendelek' 
Szerint, a kiskereskedők az érvé­
nyességi hónap utolsó napjáig fo­
gadhatják e', beváltásra a cukor- 
jegy szelvényeket. A következő hó­
nap lteig kell a kiskereskedőnek a 
nagykereskedőhöz eljuttatni^, aki 
eddig az időpontig köteles elfogad­
ni. . Ezzel a rendelettel az idevonat­
kozó 11.300-as rendelet hatályál 
veszti.

Fiiiontliszlfcto-ztás. Felhivjá a 
közellátási ügyosztály a város el­
látatlan lakosságának figyelmét ar­
ra, hogy a júliiAt havi hatósági 
élelmiszerjegy „liszt 2-es“ szelvé­
nyére 40 deka finom lisztet szerez­
hetnek be a füszerldekcreskedőknú! 
kg-ként 1.40 Fl-os egységárban. 
Felhívja továbbá a. közellátási iigr 
osztály úgy a város ellátottan lakos­
sága, mint a f ií sz e r k i s-k e r e sk e d ők 
figyelmét arra. hogy a hatósági 
élelmiszerjcgy július havi „liszt 
3-as“ szelvényére aimzíkn hó első

Hetében a. közellátási ügyosztály 
l'őz&’iSzt kiutalást ad. Ezért, a fű- 
Szerkiskereskedök a július havi 
hatósági élelmi-Szerjegy „liszt 3-as‘‘ 
szelvényét, vonják be és az ellátatlan 
lakosság, úgyszintén a füszerkiske" 
rcskedők a bevont és elszámolt je" 
gyek alapján kapják meg a kioSz- 
táora kerülő fözőiiszíet.

A péinzügyminiszéeium augusztus 
i-i. hatályai a só fogyasztói árát 
kg-ként 1.70 forintra szántotta le. 
A sójüvedók raktáraiban, elegendő 
sót tárolt, úgyhogy az őSzi és té i 
szükséglet kielégítése biztosítottnak 
‘ektoiheto.

A RÉGI BÉRLÜK FIGYELMÉBE!

A titkárság újból felkéri a régi 
bérlőket, hogy bérleteik igénylését 
augusztus másodikáig, szombatig 
bezárólag szíveskedjenek bejelen­
teni. Hivatalos órák naponta cici­
éi ölt. 1Ó—1-ig és délután 5—8-ig. 
I»

feleföltus, |j y
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Okvetlen nézze meg ez ARANY BIKA tererezkévéhezélm«
ILONA 6S F8E0 LARRY STt a«°dSS IÁMCPR0DIIKC10II
agusztus Mől csak pär napig. Belépődíj nincs !

i,xsJ^Í újai HDBkássk beállításával kiéli segíteniük
(...Áliií.iiAnnA» _^8}1g8Z$git3SzabóistvánM&Pnemifiípütésiképviselő

Ä közmiinfíások nem hagviák abba a munkát
Közmunkások küMöttsége kertet»
& a »zakssemzélet és az

v dclii'cccm 
esne $í11 e I*

tnunkaiiéikliliséggn
Bőséges felhozatal volt a szerdai hetipiacon

Eredményos árreziát "törteit az áreíteníirző bizottság

. i ujgj'íiö-h >
ott ü éseaő munkáspárti kép- 

Előadták, hogy 31-éveléppen
viselőket.

táskák fogía-ikozda
;ondo5kodnának. Eladásuk sr 
’ s,4ndékos5ágol latnak abban, 

megajánlások nem . folynakvia* szí
hogy a

,„vto „Bflykereskedők ás nagy- 
váitalkozók nem teljesítik ko- 
telesséjükst azokkal <u «mber- 
társaikkal szemben, akik rajtuk 
kivü|álló okok miatt kerültek 

rossz helyzetbe.
Kérik a munkáspártok vezetőit -
miután eddig is csak azok tettek az 
érdekükben meg minden!, — hogy 
ha kell, kényszerrel is lépjenek 
közbe a felajánlott összegek behaj­
lásánál és a közmunka, tovább foly­
tatása érdekében.

A munkáspárti vezetőknek egy­
öntetű véleménye az volt, hogy a 
közmunkái minden rende'kezésre 
álló eszközzel biztosítani kell.

Szabó István kommunista kép­
viselő a küldöttség vezetőjének, 
Kenderessy Bélának, adott vá- 
laszában kiemelte, hogy augusz­
tus elsejével, a hároméves terv 
megindulásával a debreceni őze 
miknek több munkás beállítá­
sával keil a munkanélküliségen 

segíteniük.
A Hajlított bútorgyár, Ekegyár, a 
Rex-gyár éa a Mükőgyár munkás- 
lébzámát fel'étlenül cincin! ke«. 
Meg kei találni a módját unnak, 
hogy a termelési fokozzák s Újabb 
munkáskezeket tudjanak alkalmaz­
ni. A Alükögyárban annakidején 
eotozáz aö dolgozott a lapgyártás­
nál. Erre kell irányt venni most is 
és lehetőség szerint nem inségmun- 
iával foglalkoztatni az arra rászo­
rulókat, hanem tervszerű és hasz­
nos termelésben az építőmunkara 
kell őket beállítani.

A közmunkások küldöttsége szer­
dán délelőtt felkereste Szabó Kál­
mán polgármestert is és 

közüli» a munkásság állásfog­
lalását. hogy a munkát pénte­

ken tovább folytatja.
A városi tanács 

gy pénteken

hogy tüntetésekkel és kéthetenkénti 
küldöttség járással kényszerítsék ki 
a földmunkások a további foglalkoz­
tatást, azaz a maguk és családjuk 
számára Szükséges megélhetés biz- 
•jOsitáisát, Így jutottunk eí a há­
roméves terv kezdetéig is és a vá­
ros teljes tanácstalansággal szem­
léli, hogy miként o-'dja meg a vé­
letlen a sokszáz debreceni munka­
nélküli problémáját. A többi nagy­
várossal ellentétben a hároméves 
terv még embrionális formájában 
vau csak meg, a tervbizottság is 
<*ak ma ül össze, hogy a megvaló­
sítás felé segítse azokat a szem­
pont okát-, ame'yek a Magyar Kom­
munista Párt hároméves tervében 
fel vannak vetve.

közmunkásokról, azaz a mun­
kanélküliekről azonban addig is 
gondoskodni kell.

Vizsgálja felül a. város vezető­
sége, milyen munkaalkalmakat 

lehat teremteni az egyes üze­
mekben és hány munkást lehet­
ne elhelyezni egyéb munkahe­

lyeken.
Ez! kellett volna tennie már régen, 
mert az ügy tovább nem várathat 
magára. Az államnak nem lehet 
feladata, debreceni homokbuckák 
áttelepítése,. amikor a-z országban 
komoly termelő munkára van szük­
ség. Sokkal több felelősséggel kell 
intézni a munkanélküliek ügyét és 
a nehéz adókból befolyt állami 
pénzeket iá.

Míg a fővárosi piacon nap-nap 
után leplezik le az árdrágítókat 
és a piaci visszaélőket, ismert 
nagykereskedők kerülnek rendőr­
kézre, addig Debrecenben kevés 
ijyen bűncselekmény fordult elő, 
vagy legalább is nem került nyil­
vánosságra. Az áreltanŐMő bizott­
ság tegnap eredményes árráztál 
tartott,

Tettenérték .Naiv Fevéncué, 
Kondor-utca 6. szám alatti ve­

gyeskereskedőt
aki a különböző főzelék, gyü­
mölcs és más piaci árucikkeire 
nem tett ki átjelző táblát. Kihá­
gás címén eljárás indult ellene. 
Megállapították, azt is, fiógy Nagy 
Ferencné árdrágítás miatt már 
volt büntetve.

A. szerdai hetipiacon egyébként 
bőséges árufelhozatal volt, a kö­
zönség is vásárolt, csupán 3 ba

romfi iránt* nem muíatkozolt nagy 
kereslet Szép csirkét 8 forintért, 
síttnivaló kacsának 12 forintért, 
lehetett kapni párját, de még ‘SY 
is sokat vittek haza eladatlanul. 

Burgonya bőven volt a pia6®17 
65—76 filléres árban. 

Paradicsomot már 1 forintjával 
kínáltak kilómként, esett a ká­
poszta ára 50 fillérre, kelkáposzta 
í forintra, az uborka 30 fillérre 
kilogrammja. '

Az ármegállapító bizottság szo­
kása ellenére nem ült- össze szer 
dán, hanem

ma, csütörtökön fogja meg­
állapítani az augusztus else- 
jére érvényes új irányárakat,

amelyek már a hároméves terv 
szellemében, jelentős árleszállítás 
végrehajtásával kerülnek nyílva- 
nos ságra.

Egymillió forintra emelik
a Községi Takarék alaptőkéjét 
Építőm unkát hiány van Debrecenben

Statárium a gyújtogatásra

A városi tanács letárgyalta <> 
jövő héten megtartandó városi 
közgyűlés elé kerülő tárgysoro­
zati pontokat. A kislak ásépítése'R 
munkálatának válla jatbaaidásával 
kapcsolatban Kalejjda Lóránd ta­
nácsos megjegyezite, hogy nagy­
mérvű épitöszakmunkás hiány 
van.

A városi tanács elfogadásra ja­
vasolja Ménes János önálló indít­
ványét a mélyfúrások megindítá­
sára vonatkozóan javaslatot lesz

a közgyűlésnek a Villanygyár 
igazgatói állásának Losinszky li- 
borrul való betöltésére A Községi 
Takarék alaptőkéjéé 1 milbo f> 
rinkra kívánja emelni a borom 
eves terv kapcsán az első eves 
programúiként. végű* javaslatot 
tesz a közgyűlésnek, hogy a yilá- 
„itási Vállalat alkalmazottai ré­
szére évi 80 kw. ingyen villany­
áram és o VAOSz-tegok re.zere 
33 százalékos kedvezmény meb 
szavazására.

Az igazságügyminlsiziter úr folyó 
évi július hó 24. napján 61.225— 
1947, I. M. IV. szám alatt kelt retr 
delete ío'ytán közhírré teszem, 
hogy az 1946. június 4. napján ki­
hirdetett 6330—1946. M. E. számú 
rendelet a rögtönbíráskodást kiter­
jesztette az ország egész területén 

gyújtogatást bűntettére (Btk. 
422—424. §-ai, továbbá a gyújtoga­
tásra szövetkezés bűntettére (Btk. 
428. §.) és a rögtönbiráskodás ki­
terjed a cselekmények kísérletére és 
a tetteseken felül a részesekre is.

Újból felhívom a közönség Ügyei­
mét arra, hogy a gyújtogatás és 
a gyújtogatásra szövetkezés bün­
tette, valamint ezek kísérlete a,
6330—1946. M. E. számú rendelet 
értemében rögtönbiráskodás ala 
esik, tehát ezek elkövetésétől min­
denki óvakodjék, mert az elkövető 
rögtönítélő bíróság elé kei-ül ez 
halállal bűnhődik,

Debrecen, 1947. július hó 28"án 
0r. Sáfár László fek, 

a. debreceni törvényszék énökh.

Az ipartesteiéi 
és a hároméves terv

A debreceni ipartestük! most 
dolgozza fel a hároméves terv szá­
mára az ipari termelés adatait. Az 
összehasonlítások 1938. és 1946. év 
adatait veszik alapul és átszámítják 
a pengő-forint arányát is. A feldol­
gozott anyagot részben az IPOK, 
részben az iparkamara útján juttat­
ják el az országos tervhivatalhoz.

a feisségsi Kívánta látni 
a 13 Ci3$ !ett®nért tolvaj
Kezdődi Endre ErőSs L-ajoK-utcai 

kertjébe bemászott egy cigánygye­
rek és gyümölcsöt akart lopni. Tet- 
tenérték óa bevitték a rendőrségre, 
A 13 éves jiú kihallgatása során 
nagy meglepetésre azt kérte a ki­
hallgatást vezető rendőrtiszttől, en­
gedjék haza feleségéhez. Kiderült, 
hogy egy hete vadházasságban él 
egy 13 éves leánnyal.

Javul a vidék texíileilátása
Vidéki kiskereskedők kapják o pamutáru 70 százalékát

Budapesten lopták az aranyat
« debreceni utcai verekedők

Régi sérelmük a vidéki kiskeres­
kedőknek és így elsősorban a deb­
recenieknek, hogy a textilelosRá-S 
terén nem érvényesül az a niélta 
nyos Szempont, hogy voltaképen a 

i legnagyobb fogyasztó a vidék, ami­
kor még a legutóbbi javított ren­
delkezés szerint is a termelés 40 
százalékát Budapestnek biztosítot­
ták,

Az újabb rendelkezés szerint aug. 
eteejétő!, kezdődően a vidéki kiske­
reskedők a termen pamut árumén y- 
nyíség 70 Százalékát kapják. Ennek

Jelentettük tegnap, hogy egy ut- 
.w— . 0ai verekedés során a rendőrség

úgy határozott,!előállította Hanta János és SwtKréki 
.gy pénteken Ménes János 'pol" Mária budapesti lakosokat akikne 
.mesterhelyettes vezetésével kiU- félkiló aranyat és 1200 forint ke z- 
ftség utazik Budapestre és e pénzt talaltak.
ildöttsógben helyet foglalnak a Kihallgatásuk során .végül bev^ 
«munkások megbízottai is. A ku.- J lőttük, hogy az arany es a 
litség az építésügyi miniszeri um-1 lopásból ere t. u apes en ,
*** » -"f e*E’„ÍSe«á,

.munkák állami pénzen való |ahonnan sikerűit .éffy 
& ytatására.

Idestova egy éve okoz komoly 
londot a városnak a nagymérvű 
nunka, nélküliség. Foglalkoztatásuk
comely összeget eméözt fel anél 
etil, hogy annak ellenértéké a váios 
'.’imára lényeges hasznot jelentene.

elemelniük. Amikor felfeszítették, 
nagy megepetésükre több, mint 
félkiló aranyékszert és két koteg 
százas bankjegyet találtak bonne.

A zsákmánnyal Debrecenbe me­
nekültek, de vesztükre belekevered­
tek egy utcai verekedésbe, aminek 
következtében a rendőrségre kerül­
tek és itt kiderült a büncseleknlé- 
nyük.

keretén belül tekintetbe veszik az 
egyes vidékek népsűrűségét, is, va­
lamint a kerskedők adoa apját- A 
A vidékikek adóalapjuk 9—13-szo* 
ros szorzatának megfelelően kapnak 
textil utalványt, míg a fővárosiak 
csupán hétszeresét. Ha még tekin­
tetbe vesszük azt is, hogy míg 1946 
augusztusában 6,200.000 méter pa­
mutárut készítettek, ez év augusz­
tusában pedig már 11,000000 mé­
ter az előirányzott pamutáru gyar- 
tása, biztosítottnak alszik a vidéki 

; textilellátás jelentős javulása.

Robbanás történt ^ gözma|omban

Hatalmas detonáció rázta meg 
ámára lényeges hasznot jelentene; jkedden az egj^ ^háziban ln«e
•irtóg Mm ~k E,Ä • *~*1*
.okát az összegeket is, amelyek-j László kóltetgya ^ 

a közmunkákat fenntartják.
Már régen napirendre kellett 
volna tűznie a város vezetőié 
gnek egy olyan tervszerű mun 
kaprogram kidolgozását, amely 
Debrecen számára előnyt jelent 
és a munkanélküliek fennaka­
dás nélküli foglalkoztatását

biztosítja. ... . ,
Már jege* mezúnlutttáif vóm a*l|t

luu „ főmeghajtó 
kötél javítási munkálatain dolgozott. 
Bár nem tartozott a nmnkako ebe,
meggyujlolta a gázt, minek követ- 
Le,Sen a gáztartályban heves rob­

banás történt. ,
A robbanás ereje a kmseloen do 

zozó bárom munkáid, a falhoz vag- 
de szerencsére az )JJed b =

helyreállítása folyik 6 így hamaro­
san megindulhat a malom, melyet — 
mintahogy arról éppen tegnapi 
lapunkban Számolunk be az
egyek! Földműves Szövetkezet nagy-, 
szerű munkával éa hatalmas anya 
gi áldozattal tett rendbe.

A legsürgősebben ki lógják viza 
■ülni, hogy a robbanást nem Szán­
dékosán, vagy vétkes hanyagságból 
okozták-e. Egyek öntudatos dolgo 

népe az esetleges szabotázs-
ia, ne Bem 1 kísérlet esetén szigorú
hívül 'semmi kár|íos UvőW-

A. liárosiiéwes terv me^asiílu&sisúval
Hajdúmegyében megkezdődnek az öntözési munkálatok

Kedden délután összeült Hajdú 
vármegye hároméves tervbizottsága 
a vármegyeházán. A tervbizottság 
ülésén megjelentek a Szakreferen­
sek és a politikai pártok megbízol 
tai óa félöt órakor megérkezett 
Nyíregyházáról dr. »Vida Ferenc 
belügyminiszteri tanácsos, dr. Szita 
László és dr. Fülöp Sándor orszá­
gos tervhivatal kiküldöttek társasa­
gában.

A terv bizottság részleteiben letár- 
gya'ita a vármegye hároméves ter­
vét, a szakalbizottságok elnökei is­
mertették a kidolgozott jelentéseket, 
a kormány kiküldöttei jóváhagytak 
az elhangzottakat és dr. Vida Fe­
renc bejelentette, hogy már augusz­
tus elsején bizonyos összegeket bo­
csátanak a vármegye rendelkezé­
sére. Itt elsősorban kiemelte a 
m u nikanélk ü !iség leküzdésére irá­
nyuló törekvés! és hangoztatta, 
hogy a bekötő utak épiióaét már 
augusztus elsején megkezdhetik a 
(vármegyében. Ugyancsak pénzt fo­

lyásit a kormányzat az öntözési 
munkálatok megkezdésén: és na­
gyobb mennyiségű nemesített vető­
magot kap a vármegye augusztus 
elején a hároméves terv keretében.

A vármegye hároméves terve te­
hát nagyvonalakban elkészült; még 
a mezőgazdasági vonalon hagytok 
nyitva "néhány kérdést, úgyhogy a 
tervbizottság még a jövő héten új­
ból űlésozini fog.

KÖNYVELÉSI SZAKÍHODA 
Vörösmarty utca 24. szám. 

Telefon: W.

MNDSz
Varráshoz értő asszonyok jelend-

kezzenek az MNDSz Vöröshadse- 
reg-útja 59. szám alatlj helyiségé­
ben.

Azok, akik zöld keresztes cukor- 
utalvánnyal el vannak látva, az 
egy kilogramm cukrot mindennap 
10—12 óra között átvehetik az 
MNDSz Vöröstiadsereg-útja 66. 
szám alatti helyiségében.
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HlÄEK
t IDÚJOSLÁS: Átmenetileg meg. 
klénkü!® nyugati éssaknyugatá 
scél, változó fclhőze-t. Többjeié sá. 
poreso, zivatar A hőmérséklet 
egy-két fokkal süllyed.

Debrecen város Nemibeteggon 
doz-ó Intézetében tatarozás! és 
festési munkálatok miatt a rende 
lés augusztus 1-től, péntektől kéz 
dődőleg augus^tuis 6-ig bezánójai 
szünetel. A rendelés augusztus hó 
6-tól, szerdától ismét megkezdő 
dik.

A$ ipariig)! mínisdkr újabb 
rendelete szerint augusztus else 
jóig árusítható a régi áron a ti 
pus lábbeli. Azon túl a 103.037 
1944. I. M. számú rendelet Szerint 
csökkentett áron lehet csak áru 
sííani.

APRÓHIRDETÉSEKET délu'án
!'• óráig vesz •lej a kiadóhivatal
(Bajcsy-Zsílinszky-iitca 16 I.

Az ipartcsliilet elöljárósága pén­
teken délutáni 5 órakor tárgyalja 
folytatólagos ülésen a kisiparos 
I á rsadajoin biztosi fási tervezetet. 
Mint tudvalévő, a szombati elöl­
járóság! ülés határozatképtelenség 
miatt elmaradt. így minden való­
színűség szerint már kialakult vé­
lemények kerülnek nyilvánosságra 
a törvénytervezettel kapcsolatosan, 
mert kellő idő áll rendelkezésre 
annak áttanulmányozására.

Augusztus 10-én rendezik Mis­
kolcon az országos ipartestületi 
elnöki és jegyzői napot. Ezen a 
debreceni' ipariestület is résztyesz 

Agyonrúgta a Jó. Csákó János 
kollégiumi altiszt, Kishegyesi-ú.i 
lakos nyolcéves Irén nevű kis 
leánya Balmazújvároson tartózko­
dott. ahol egy ló ha-barúgfa, Bél- 
szakadással szállították be a klini­
kára, ahol a leggondosabb kezelés 
sem * tud a már megmenteni az 
életnek.

Távollétében ktiosototlák a lakú. 
sát Hert Vijmosné Borz-utca 13. 
szám alatti lakosnak. A rendőrség 
nyomozza a tetteseket.

Külföldre kézimunka különle­
gességeket Felhőtől, Szent Anna 
utca 10. Disz-zászb'-k, lobogók ke 
szításé. Telefon 720. (x)

A Keletmagyarországi Sakkajszö 
vétség ma este 7 órakor a DMTE 
helyiségében sakkoktatást 1art. 
Előadók: Pájíy István és Kőműves 
Sándor.

Hirtelen halál. Miké Imre Tóth 
Árpád-utcai szabómester a Gyár 
utcai sorompónál összeesett és 
meghalt. Mint megállapították 
halálát szívszéjhüdés okozta. — 
Bt említjük meg, hogy az Epres 
kertben tegnap hirlelcn ellnmyt 
ismeretlen férfi 'kilétét megájlapi 
o. i jí k - Egres si György 71 éves 

Sámsoni-új, 55. szám alatt lakó 
M ÍV nyugdíjas volt az ismeretlen 
halott.

Elaludt a szekerén a baromvá. 
sárban Bujdosó Eajos ejepi gaz 
dó]kódú. Közben ismeretlen tette, 
sek eloldották a szekeréhez kő 
ott tehenet és elhajtották.

ti venezer torint értékű bútorát 
lopták e| Szántó Zoltánná.v Holló 
János-utca 23. szám alatti lakásá­
ról. Szántó Zoltán nem tartózko­
dott odahaza, ismeretlen tettesek 
sezikérrel beállíloitak az udvarra 
és az egész berendezést elvitték.
Istán^TeÜkT^ 101,11,11 Glinka
Í3Ci * r y i, k utCai szikvízgyárá- 
ból. A fejjelen cs szerint 30 darab 
-deres és 39 darab félliteres szík-

,TI** ,live«al vittek magukkal a 
tettesek,

A kereskedelem és szövcf'kczsf- 
ugyi miniszter rendieleto alapján 
értesíti a városi tanács az érdekel­
teket, hogy benzin- és ojajkutak- 
t>ó] géperejű járóművek üzemben-, 
tartásához szükséges anyagokat — 
az ország egész területén — köz­
napokon, valamint törvényes műn- 
kaszilffeti napokon is nappal és 
éjjel (folytonosan) szabad árusí­
tani. Ez nem érinti az alkalma­
zottak mindenkori kollektív szer­
ződésű munkaidejét, — vala­
mint a túlmunka és a raunikasrü- 

i napokon végzett, murikadíja- 
xás4 tekíntietébss bistcíiíett jogsui.

Fáríéleí
'Julius 31, őSütöí'tök 

Texte így ár 4 óra: Balogh Elemér; 
Köztemető 5 ó: Faragó Mihály.

Pénteken délután 5 órakor propa 
gaudisták éa agitátorvezetők értekez­
lete Kossuth-u. 23. ezáro alatt.

A Belváros IV. pártszervezet csütör­
tök este 7 órakor a Pásti-utca 2. ez ám 
alatt levő II. emeleti párthelyiségében 
taggyűlést tart. A szervezet tagjainak 
megjelenése kötelező. — Előadó: Ba­
logh Elemér városi titkár.

umumwim heb
Az orvosi szakszervazet felhívja köz­

munka fizetésére kötelezett tagjait, 
hogy az ösezeífőlapok átvétele végett 
2 -napon belül okvetlen jelenjenek 
meg a szakszervezet hivatalos helyi­
ségében. — Élelmezés! munkások szak- 
szerveeztéhez tartozó összes munka­
nélküliek nyilvántartás végett jelent­
kezzenek a szakszervezet helyiségében 
mindennap délelőtt 9—11-ig és dél­
után 3—5 óráig. — Bőripari munká­
sok I A pénztári órákat kedden éti 
szombaton 5—7-ig tartjuk. A vasár­
napi pénztár megszűnt. — Piaci kis­
kereskedők szabad szervezete ma évi 
rendes közgyűlést tart Vár-utca 2. 
tizám alatt. Tagkönyvét mindenki hoz­
za magával. — Élelmezési munkáson 
ma veeztőségi üléefc tartanak 5 órakor. 
—• A FÉKOSZ felkéri a kertész, kubi­
kos szakosztály, valamint a földmun­
kások szakszervezete tagjait, hogy va­
sárnap 9 órakor tartandó gyűlésen 
jelenjenek meg Arany János-utca 2. 
szám alatt. — Gépkocsivezetők sz-a.bad 
szakszervezete augusztus 3rán 9 óra­
kor választmányi ülést tart. Megjele­
nőd kötelező. — A magánál kai mázol­
tak szakszervezete Sl-én, csütörtökön 
délután 5 órakor vezetőségi ülést tart.

Famunkás versenysakkozók augusz­
tus 3-án délelőtt 8 órakor az építő- 
munkásokkal visszavágó mérkőzésre 
felkészülve jelenjenek meg szakszerve­
zeti helyiségünkben. Á ecdboszlói ver- 
eenyre megbeszélést tartunk. Titkár.

SPORT
Á OKÄäti b:4=re megverte 

a próbajátékotokkal teletűzdelt DMSC=
A hétköznap ellenére is szép­

számú közönség jelent meg ked­
den délután a Diószegi-úti sport­
telepen. hogy tanúja legyen a 
próba játékosok, bemutatkozásának. 
A Vasutas tavaszi csapatából csak 
Nagy M., Síit agyi II., Csárdás és 
Szabó II. szerepelt, míg a többi 
posztokat a próba játékosok töltöt­
ték be. A Vasutas az első 10 perc­
ben 2:0-ás vezetésre tett szent és 
a közönség nem egy ízben tap­
solta meg a próba játékosok terv­
szerű támadásait. Különösen a 
balszélsőnek volt nagy sikere. A 
második és a harmadik harmad­
ban a DKASE kitünően játszó 
fiatal gárdája is magához tért és 
végeredményben 5:4 arányú győ­
zelmet aratott. A kék-fehére’K gól­
jait Horváth 2, Petényi 2 és Ka­

csács sserezsíe, míg a Vasutas gol- 
1-övői Próba játékos II. 2, és Próba- 
játékos 1. és III. 1—1. Kitűntek a 
DKASE-ból Bárt a, Sarkad:, Poly- 
vás, Kis, Horváth és Beluch, míg 
a DVSC legjobbjai Szilágyi 11., 
Csárdás, B. Nagy (mint hátvéd) és 
a pró bajáié kosok közül a bal- 
szclső, középcsatár, jobbszélső.

Pálmai János intéző a mérkő­
zés végén a következőket mon­
dotta:

— A balszélsövel, a jobbsaél síi­
vel és a balösszekötővel felvesz- 
szük 0 tárgyalásokat és remélem, 
hogy sikerülni fog velük meg­
egyezni. A balszélső egyébként 
Szabó Il-nek, a DVSC jobbfedeze- 
téncik unokabátyja és így remé­
lem, hogy könnyebben meg tudjuk 
szer ezni.

A RÁKOSI KUPA 
E HETI SORSOLÁSA

A nagy , lendülettel megindult 
Rákosi-kupa selejtező küzdelmei 
vasárnap befejeződnek. A sorso­
lás érdekessége, hogy a DVSC a 
DKASE-val kerül össze és így ha­
mar alkalma nyílik a Vasutasnak, 
hogy keddi vereségéért visszavág­
hasson. A sorsolás a következő:
Hajdúböszörmény—Csapókerti Ma- 

DISz, Püspökladány—Postás. Haj­
dú I) adiház—M ÉMGSzt, Haj dú nánási 
TK—VAOSz, Vámospércs—MÁV 
Bocskai, Harmónia—MÁV Műhely, 
DVSC—DKASE, Dohánygyár I.— 
DEAC. Erővesztő'k: Hajdúnánási 
MaDISz, DMTE, Dohánygyár 11.

Az egyik helyi |j.d tegnapi tá­
madásával kapcsolatban csak any. 
nyi megjegyzésünk van, hogy 
egyetlen eredményű volt: köz- 
derülitiséget okozott.

Szombaton délután kettős mér­
kőzés lesz a DVSC-pályán. A Rá­
kosi kupa küzdelmei során fél 5 
óraikor a MÁV. Műhely a Harmó­
nia júk'épességü együttesével csap 
össze, míg utána p DVSC a 
DKASE-val mérkőzik. A kettős 
mérkőzést olcsó hely árakkal ren­
dezik meg.

Piaci és vásári kiskereskedők— 
ÓSzeroSek mérkőzés lesz holnap 
délután 6 órakor a Kassa-úti tü- 
ziéTlaktanyai sporípályán

A debreceni céapatek közül va. 
aárnap a DVSC Tiszalökre, a 
DEAC Kábára, míg a DMTE ’jtj, 
túszai kára rándul ki hírverő mér­
kőzésre.

Ma délután a dohánygyári 
lyán Dohánygyár—DEAC ésszi
csapás lesz a Rákosi kupában valo 
tovább jutásért

Elmarad a vasutas látogatod 
franciaországi portyája. így Kom. 
lossy, B. Nagy, Szilágyi II. és Ká. 
das rendelkezésre állanak a DVSC. 
nek a Ráikosi-kupa küzdelmek so­
rán.

Szolnok !H>-ra megverte az 
osztrák vasutas válogatottat.

Mátészalkai TKVSE—Kisvárdai 
ISE 4:2 (3:0). Kiváló játékká1- győ­
zött az NB II. újonca.

Hatalmas harcokat találat „ tő. 
ziinség a szombat—vasárnap cnej. 
rendezésre kerülő keleti kerületi 
ökölvívó csapatbajnokságon. y 
DVSC legjobb csapatával áll ki, 
így szerepelni fog Dobó. Oláh! 
Tamási, Darai, Szigeti. Károlyfi í-, 
míg a DKASE-ban a kötelek közé 
lép Hermann, aki élete második 
mérkőzésén már a 30 másod­
percben győzött jóképességű egri 
ellenfele ellen. A bajnokság to. 
vábbi résztvevői a Szolnoki MÁV 
és a CiKTA Martfű legénysége.

Sidljknek, a DVSC jeles játéko­
sának augusztus 10-én lesz a ju­
ta lom játék g, melyre a DVSC ellen­
feléül a MATEOSz-l sikerült meg 
nyerni.

Laduezkynak, a D 'Törekvés De­
recskéit szerencsét]enü] járt jálé- 
kosa kórházi költségeinek téríté­
sére vasárnap a Pozsonyi,úti sport­
telepen Debreceni Munkásváloga­
tott—D. Törekvés mérkőzés [esz.

Meghívó
A Hajtlusánisom Boszorzö éa Érté­

kesítő NépszöretUezet 1947 Július 27-én 
délután 2 órakor, határozatkép­
telenség esetén augusztus a-án doMOt; 
11 órakor a szövetkezet udvarán évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tago­
kat az alapszabály 24. §-a érteimében 
meghívja.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság je­
lentése 1946. december 31-ig eltelt 
időszakról és megnyitó forintmérlcgröl. 
2. Az üzletrész formtnévértékénck, az 
üzletrésztőke forintösszegének és ebből 
sénok megállapítása, A tagok felelős­
sége. 3. Igazgatósági tagok választása. 
4. Fciügyclbbizottsági tagok válasz­
tása. s. Hajdúsámsoni „Hangya" Sző- 
vetkezet fúziója a Népszövetkezettel. 6. 
Esetleges indítványok,

Hajdúsámson, 1947 Július 26,

Az igazgatóság.

Föladásé
Baj<a«^:£sí^«iseky-ei4&a TS- 

e fciadéhiratalbefts.

Iries« a Mdlantat!
ÁPEOHIBDETESEK

r-árítasoksta* és havi etöfegető'kndíf üO százalék kedvezmény.

Föladás«
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

aLLaS

Magas kereseti lehetőseg* 
gél megadott címek látogau- 
tátiára nők-férfiak fel'» etet­
nek. Bajcsy Zsílinazky-utca 
16. öZiám.

LAKÁS

Egy bútorozott ezoba ki­
adó. Varga-utca 7. 4. ajtó.

610

1 Bötejelö frititi Ixirjau te­
hát kisborjavai együtt el­
adó. Érdeidödn IM agy erdő 
19. szám, íutbal'lpálya. 60s

Generáiozott 1 tonnáy 6 
hengeres Mercedes - teherko- 
cs jó gumikkal eladó. — 
Ugyanott 16x900-as vágj 
9550-éti gumit veszek. — 
Kalchier Áron, h'öldes. 588

EZado jóhangú gramofon, 
Arany János-utca 54 ke

Keresek azonnal beköltö­
zésre egy tiszta, bútorozott 
szobát. Ajánlatokat ..Belva- 
rocban*‘ jeligére kérem. 603

Most rendelje 
meg
a Néplapot

VeTEL

Elloplak a ruháját a városházán
R'aSy Mihály Nagyisizalonla-utcai 
kályhás mesternek. Utcai ruháját 
levetette, mert m unkuöllönyélxi.n
dolgozott egy kályha javításán.
Az ismeretlen ruiiatolvajt most 
nyomozza a rendőrség.

Tegnap fejezte be debreceni lár- 
gyalásait a gyulai népbíróság.
Befejezték a kihallgatásokat Or­
mós-hegyi Lajos volt hencidai fő­
jegyző népellenes bűnügyében s a 
vád- és vedbeszódek elhangzása 
uilán a népbíróság hét havi bör­
tönre ítélte a volt főjegyzőt, me­
lyet azonban az előzetes letartóz­
tatással ki töltöttnek vett.

Havi előfizetési ntj 10 forint

Tollat, gyapjút veszek — 
Pesti-utca 1. Hatvan utca 
sarok. Szathraáry. 561

resztépület. 537

Eladó egy jó Wertheim-
kassza olcsón. üsokonai-u.
4. szám. 572

Eladó fehér mély gyet-
mekkocsi. Miklóti-u. 39. sz.
3. ajtó 538

Eladó MÁV 10 légkörűé, 
6 HP cséplőgarnitura üzem­
ben. teljes felszereléssel, — 
minden elfogadható árban, 
4 HP Hoffherr-motor nap­
raforgó cséi>{ővcl. Kosen 
féld .Nándor, Jvaba.

Eladó egy gázkájy.^a mm 
den elfogadható árért. — 
Wer bóczi-utca 10. 57 V

Eladó egy 24-1 lámpás 
üzemképes rádió. Teleki-u. 
46. tizám. 579

Eladó egy íróaeztal, két 
di b szék. V endég-u. 26. 1. 
ajtó. 571

Eladó két ágy keményfá 
bój. Tacöirta-u. 34. 569

Eladó egy háromnegye, 
des hegedű. Bajcsy Zsilin- 
tizky-utca 255, kerccztépil- 
let. 574

Eradó férfifelöltő. Árpád- 
tér 39. 578

INGATLAN

Eladó ház a Hatvan-ut­
cán. Érd.: Bcthlcn-u. 58.

599

Telket eladok. Ifj. Badite 
Mgmornl, Miskolc, Tase-u. 

567 j 15. szám. :01

Tollat ás nyersbqrt ve­
szek. Klein, Hatva-n-u. 21.

Öól
ÜZLET

Áruval bevezetett főutcái 
nagy üzlet kezelésbe vehető 
vagy bérelhető. Írjon ..Tőke­
erős“ jeligére. 688

I «I G ¥ I N
ÚJSÁGHOZ JUT,

lapunk más helyén elhelyezett kedvezményes 
megrendelőlap felhasználásával

üzleti pultot nagy asz­
talt veszek. — Papirüzlet, 
Széchenyi-u. 1. 615

INGÓSÁG

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK!

Július 26 augusztus 1; Kígyó, 
Piac-u!ea 31. és Csillag, Árpád­
tér 3.

FIGYELEM !
Csemcgectikorka gyfimölcsüzlef
csüiertökön

§2T. Kardos Bélésé Pí$e-e. 44

Mielőtt bármilyen mgósá- 
got eladna vagy vennu, — 
forduljon bizalommal hoz­
zám, az Ingatlan értékesítő­
höz. Csapó-u. 33. iparisko­
láé pület. 512

KE KÉK PaROK, női, térti, 
mcorkerekparok, Sachs, — 
Wanderer, Sachs National, 
Sachs.Herkules, kiíogastaian 
állapotban eladok. Magoss 
Gydrgy.ter 9, Telefon 56b.

817

Oarvbos és oltott mész 
cemenL, ctiutkátiszigcteiő kóir 
lány lemez, nagy és kié cse­
rép, valamint mindenfajta 
építkezőéi anyaguk, iegoi- 
00ti ban kaphatók Katz 
métizűzlet, Szó bősz lói-út 1-D. 
Telefon 514., Ceapó-u U4. 
Telefon: 622. * S21

Minden eioiizeto- 
nek korra reggel 
már asztalán van

a ftépian
Szormcbunoak, irha Ka­

bátok, bekecsek keszitátiét 
vállalom, szőrűit'bundát ve­
szek, eladok. Kőváry szücfci- 
moster, Püspöki-palota. 545

Posztó« vagy téli*, bőrka- 
bátjá.t forditátisa Tegdemiél, 
XaJvin-tér 19. Püspöki-palo« 
ta. Déri sarok. 646

Eladók „Ponitz“ gyártma 
nyü kisfilmek. Érd.: Arany 
Járioti-u. 54, keresztépület.

607

EGYÉB

Eladó jó állapotban levő 
ballonkbaát. Honvéd-utoa 
65. szám. 600

ELADÓ

Egy „Káplár“ kép eladó. 
Ea kovczky-utca 42., föld­
szint 1 ajtó. 516

Tíz darab hatm teres ge­
renda, húsz drb szarufa el­
adó. Bozzai. Pál 7. 609

Zongora megbízásból el­
adó, egy pedig bérbeadó. —r- 
H an goi ást, javítást olcsó 
áafban váüaJok. Tccté, Var-
ea-u* HL 614

Eladó egy márványos 
mosdóezekrény. Piac-u. 32, 
korctiztépület. 605

Eladó egy jó viharkabát. 
Klar, Bajcsy Zsilinszky-utca 
55. szám. 602

Eladó gyapjú férfi ruha. 
Szechenyi-u. 3. szám. 635

Eladó egy jó jégszekrény. 
Arany János-u. 15. Vfzve- 
zetékBzerelónél. * 536

Kifogástalan áltpotban
levő bőrgarnitúra eladó. — 
Váradi Ernő, Kákócz-utca 
8, keretiztépület. 611

Festett háló, konyha- 
le redone, tiffon, ágy, asztal, 
szék, henoser eladó. Hatvan 
27., -pencí' balra. 479

Orosz nyelvtanítványokaű
' " . Víválfajok vár-u. 2., IL 5. 

604

Fényezett hálószoba bútor, 
használt festett háló olceóni 
kapható. Tóth Imre aszta* 
losnáJ, Simonfl'y 7. 596

Sagrván Endre-utcai üz­
letemet ir-mét vititizahelycz- 
tem Vörösmarty-u. 12. szám 
alá. Továbbra is veszek, ei 
adok éti cserélek mindenféle 
használt bűtorokat író- és 
varrógépet,, zongorát, per­
zsa éti más szőnyegek — 
Mezei. 648

értesítem a# érdekelteket, 
hogy a lovászzúgi tóban az 
1946—47. év telén termelt 
nádat a városgazdái hivatal 
augusztus hó 4-én délelőtt 
10 órakor az epreskerti 
széná^lcertben megártandó 
ziyilváinoe szóbeli árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek eladja. 
A nád előzetesen a helyszí­
nen megtekinthető, aé árve?* 
réai -feltételek a váro&gazda-i 
hivatalban megtudhatók, — Gazdasági intéeő.

Gyermekkocsi, óra etb. 
^adás. kölcsönzés,

részletfizetés re iy. V agyai?- 
mentő, Hunyadi-u. 11. 547

Rekamiék, sesIonok, béke- 
“n.i minőségben állandóan 
raktáron. Vig kárpitos és 
diszitömeeter, Piac-u. 7. 529

elveszett

Elveszett a huszárlakta­
nyából 7 liba. Megtalálója 
jutalomban részesült, űob- 
rosi Sándor. S95

Szappanos-, Leány- Ea.
kóczi-utcán keresztül a Tűz­
oltó laktanyáig a kerékpá­
romról elveszettem egy 
férfi rövid nadrágot éú egy 
lemberzseknek való anyagot 
Kérem a becsületes megtaJá- 
mt* jutalom ellenében a 
tűzoltólaktanyában ' beadni 
Soltész József. 611

ielelŐB szerkesztő ée kiadó- 
KA DO 1STVA-N 
Szerkeez tőség: 

Debrecen. Vörös Hadsereg- 
útja üti. 11. e. Telefon: 254 

Kiadóhl »atal:
Debrecen. Bajcsy-Ze. u. le 

Telefon: 205
Nyomatott a -Szabadság-. 

nyomda kOrforgegepen
* ej alöe vtiieíb Jiovac, itiüíüj
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